
硝酸生产工：初级硝酸生产工考试资料三

1、单选 在更换填料时要（）压入。

A.一圈一圈地

B.同时

C.每圈接缝以 0°为宜

D.圈与圈接缝错开 0°

正确答案：A

2、单选 汽包磷酸钠加入量不足，造成（）不合格。

A.（江南博哥）溶解氧

B.磷酸根

C.PH值

D.金属离子

正确答案：B

3、单选 正常生产时起主要蒸发作用的是（）。

A.氨蒸发器 A

B.氨蒸发器 B

C.辅助蒸发器

D.蒸氨器

正确答案：A

4、单选 下列化合物中，R元素的化合价为+1价的是（）。

A.R2O3

B.HRO

C.NaR

D.HRO3

正确答案：B

5、单选 铂网活化的目的是（）。

A.增加亮度

B.表面光滑

C.增强活性

D.使铂网耐高温

正确答案：C

6、单选 以下对空气的物理性质描述正确的是（）。

A.热胀冷缩

B.冷胀热缩

C.体积与温度无关

D.体积不变

正确答案：A

7、单选 浓缩塔的热源是由（）供给的。



A.加热器

B.蒸发器

C.中压蒸气

D.反应热

正确答案：A

8、单选 在化工视图中，PG0602-573.5，其中 PG表示（）。

A.物料代号

B.工段号

C.管段序号

D.管路外径

正确答案：A

9、单选 正常生产时通过调整（）的气氨压力来调整蒸发器系统的气氨压力。

A.蒸发器 A

B.蒸发器 B

C.辅助蒸发器

D.氨过热器

正确答案：B

10、单选 介质为新鲜水，常温下应选用（）材质螺栓。

A.304L

B.25#

C.30CrMoA

D.35CrMoA

正确答案：B

11、单选 氧化炉中触煤框的作用是（）。

A.隔热

B.过滤灰尘

C.盛装拉西环和铂网

D.支撑锅炉水管

正确答案：C

12、单选 确定流体流动时内摩擦力大小的这种物理性质称为黏性，衡量流体

黏性大小的物理量称为（）。

A.黏度

B.质量

C.重量

D.热量

正确答案：A

13、单选 硝酸装置中，法兰用螺栓直径和长度依据（）来确定。

A.法兰材质



B.法兰外径

C.法兰类型

D.法兰公称直径和压力

正确答案：D

14、单选 在离心泵的性能参数中，（）是指单位质量液体通过泵后所获得的

能量。

A.流量

B.转速

C.功率与效率

D.扬程

正确答案：D

15、单选 浓硝酸装置中漂白塔采用高硅铸铁材质，是因为高硅铸铁的（）

性。

A.耐磨

B.耐高温

C.耐低温

D.耐腐蚀

正确答案：D

16、单选 冷凝水高位罐中加入的是（）。

A.循环水

B.新鲜水

C.脱盐水

D.锅炉水

正确答案：C

17、单选 轴承中润滑脂的流填以填满承空隙的 1/3~1/2为宜，但在高速下只

能填充（）。

A.1/5

B.1/4

C.1/3

D.1/2

正确答案：C

18、单选 介质温度为 300℃，无腐蚀，应选用（）材质螺栓。

A.10#

B.25#

C.20#

D.35CrMoA

正确答案：D

19、单选 灭火器的压力表指针低于或超出（），应进行维修或更换。



A.红色区域

B.绿色区域

C.黄色区域

D.白色区域

正确答案：B

20、单选 流量大小是指单位时间内流过管道某一截面的（）数量的大小，即

瞬时流量。

A.液体

B.流体

C.气体

D.混合体

正确答案：B

21、单选 运转的离心泵日常检查时，用眼睛看主要检查（）。

A.设备是否振动

B.设备是否运转

C.设备有无异常

D.设备是否泄漏

正确答案：D

22、单选 阀门型号 J41W-16P，其中 16表示（）。

A.公称压力 1.6MPa

B.公称压力 16MPa

C.公称直径 16mm

D.公称直径 16cm

正确答案：A

23、单选 外界大气压为 1atm时，表压为 100mmHg，那绝压为（）。

A.1.1atm

B.660mmHg

C.760mmHg

D.860mmHg

正确答案：D

24、单选 装置生产浓硝酸所用 60%左右稀硝酸的亚硝含量为（）。

A.≤1.0%

B.≤0.1%

C.≤0.01%

D.≤0.05%

正确答案：C

25、单选 下列泵中，不属于容积泵的是（）。

A.螺杆泵



B.齿轮泵

C.隔膜泵

D.离心泵

正确答案：D

26、单选 平焊法兰 Pg10Dg100HG5010-58，其中 Pg10表示（）。

A.公称直径 10mm

B.公称压力 10kg/cm2

C.公称直径 10cm

D.公称压力 10MPa

正确答案：B

27、单选 浓缩塔升温水来自（）。

A.地下罐

B.冷凝水膨胀罐

C.冷凝水高位罐

D.硝镁加热器

正确答案：C

28、单选 硝酸镁制备完后一定要用（）吹净，防止硝酸镁结晶，堵塞管道。

A.水

B.压缩空气

C.蒸汽

D.氮气

正确答案：C

29、单选 温包、毛细管和盘簧管是压力计式温度计的三个主要元件，关于温

包的叙述，下列表述错误的是（）。

A.较高的强度

B.大的膨胀系数

C.高的热导率

D.抗腐蚀

正确答案：C

30、单选 循环水泵出口压力控制在（）以上可满足正常生产。

A.≥0.1MPa

B.≥0.2MPa

C.≥0.4MPa

D.任意值

正确答案：C

31、单选 稀硝储罐可视为圆柱体，则求储罐容积公式（）。（S底表示储罐底

面积，h表示罐高）

A.S底/h



B.S底+h

C.S底×h

D. S底-h

正确答案：C

32、单选 加热器温度升高对塔顶温度的影响是（）。

A.浓缩塔塔顶温度降低

B.无影响

C.浓缩塔塔顶温度不变

D.浓缩塔塔顶温度升高

正确答案：D

33、单选 氨经尾气处理系统蒸氨罐蒸发后去（）。

A.氨预过滤器

B.氨过热器

C.氨还原反应器

D.氧化炉

正确答案：C

34、单选 氧化炉氧化率越高，对生产稀硝酸越（）。

A.有利

B.无利

C.没有影响

D.影响不大

正确答案：A

35、单选 防氨气滤毒罐是（）号滤毒罐。

A.4

B.5

C.6

D.7

正确答案：A

36、单选 安全附件的作用是在容器超压时，及时降低容器内的（）。

A.温度

B.液位

C.压力

D.流量

正确答案：C

37、单选 润滑油乳化的原因主要是由于润滑油中（）而引起的。

A.有杂质

B.有固体颗粒

C.有悬浮物



D.进水

正确答案：D

38、单选 当载荷大，速度较低和工作温度高时，应选用（）的润滑油。

A.黏度低

B.流动速度大

C.黏度大

D.任何黏度均可

正确答案：C

39、单选 灰口铸铁表示方法 HT200中，200表示（）为 200MPa。

A.屈服强度

B.抗剪强度

C.抗弯强度

D.抗拉强度

正确答案：D

40、单选 进入空压机前，空气需要进行（）级过滤。

A.一

B.二

C.三

D.四

正确答案：C

41、单选 下列变化中，需要加还原剂才能实现的是（）。

A.H2S→SO2

B.H2SO4→SO2

C.S→SO2

D.SO32-→SO2

正确答案：A

42、单选 浓硝生产中，下列设备属于高硅铸铁材质的是（）。

A.蒸发器

B.间冷器

C.硝镁加热器

D.浓硝酸冷凝器

正确答案：D

43、单选 下列化学方程式中，表达正确的是（）。

A.CO+Fe2O3===Fe+CO2

B.Hg+H2SO4（稀）===HgSO4+H2↑

C.NaCI+KNO3===NaNO3+KCI

D.FeCI3+3NaOH===Fe（OH）3↓+3NaCI

正确答案：D



44、单选 浓硝酸装置所用循环水的上水温度应控制（）℃。

A.≤25

B.≤20

C.≤40

D.≤30

正确答案：D

45、单选 齿轮泵启动前出口阀应（）。

A.关闭

B.处于自由状态

C.调节流量

D.打开

正确答案：D

46、单选 引蒸汽时，产生水锤正确处理方法是（）。

A.关小蒸汽阀门，关闭管线上导淋

B.关小蒸汽阀门，打开管线上导淋

C.开大蒸汽阀门，打开管线上导淋

D.开大蒸汽阀门，关闭管线上导淋

正确答案：B

47、单选 启动离心泵前盘车可以发现（）是否有摩擦。

A.叶轮与泵壳

B.轴与轴套

C.轴与轴承

D.轴与泵体

正确答案：A

48、单选 氨蒸发器 B压力下降，液位正常主要原因是（）。

A.液氨油含量多

B.液氨油含量少

C.成品酸浓度低

D.液氨进料波动

正确答案：A

49、单选 叶轮的叶片数目通常在（）片之间。

A.4~5

B.4~7

C.6~12

D.12~14

正确答案：C

50、单选 启动加药泵时，泵出口管线上的安全阀的前后截止阀必须（）。

A.关闭



B.全开

C.开启一半

D.只开启前截止阀

正确答案：B

51、单选 单位时间内流经管道任一截面流体的（），称为体积流量。

A.质量

B.体积

C.密度

D.温度

正确答案：B

52、单选 工业生产上最早出现的典型板式塔，广泛应用于生产中的精馏、吸

收、解吸等传质过程中，这种塔是板式塔中的（）。

A.浮阀塔

B.筛板塔

C.泡罩塔

D.网孔板塔

正确答案：C

53、单选 螺栓型号 M36×220，其中 36表示（）。

A.螺栓公称直径 36mm

B.螺栓长度为 36mm

C.螺栓公称直径 36cm

D.螺栓长度为 36cm

正确答案：A

54、单选 浓硝停车加水时，冷凝水高位槽的水温应大于（）℃。

A.70

B.80

C.90

D.100

正确答案：C

55、单选 硝酸尾气在氨氧化还原反应处理前 NOX≤（）ppm。

A.800

B.900

C.1000

D.1200

正确答案：A

56、单选 氨易于液化，在常温下（15~30℃），将气态氨加压到（）MPa，则

气态氨液化为无色的液体。

A.0.1~0.5



B.0.75~1.2

C.1.0~1.5

D.2.0以上

正确答案：B

57、单选 液体由叶轮的（）进入，沿叶片间流道向轮缘排出。

A.边缘

B.中心

C.四周

D.背面

正确答案：B

58、单选 在高温气气换热器及省煤器中主要发生的反应为（）。

A.2NH+O2===2NO2+Q

B.NO+NO2===H2O3

C.4NH3+5O2===4NO+6H2O+Q

D.3NO2+H2O===2HNO3+NO+Q

正确答案：A

59、单选 浓硝装置产生的酸性水打入稀硝装置（）中回收使用。

A.地下槽

B.氧化氮分离器

C.中和池

D.吸收塔

正确答案：D

60、单选 换热器管程和壳程内两种流体的流动方式一般为（）。

A.并流

B.对流

C.混流

D.错流

正确答案：D

61、单选 正常生产中，浓缩塔顶部温度设计值在（）℃左右。

A.110

B.100

C.90

D.80

正确答案：C

62、单选 紧急切断阀选择（）。

A.气开阀

B.气关阀

C.反阀



D.截止阀

正确答案：A

63、单选 内环石墨缠绕垫片属（）。

A.金属垫片

B.半金属垫片

C.非金属垫片

D.石墨垫片

正确答案：B

64、单选 脱盐水钠、钾离子含量（）mg/L。

A.≤1

B.≤2

C.≤3

D.≤0.1

正确答案：D

65、单选 蒸汽透平内的主要介质是（）。

A.低压蒸汽

B.中压蒸汽

C.高压蒸汽

D.以上三种都不是

正确答案：B

66、单选 下列各组物质可用于制取氢气的是（）。

A.铜和稀硫酸

B.银和盐酸

C.锌和硝酸

D.锌和稀硫酸

正确答案：D

67、单选 工业上的蒸发都是在（）情况下进行的。

A.凝固

B.升华

C.沸腾

D.冷凝

正确答案：C

68、单选 下列选项中，是工艺管道外部检查内容的是（）。

A.检查人员必须注意管道上的各种安全附件是否齐全、灵活、准确

B.检查管道有无移位和变形，防腐层、保温层是否完好

C.在冰冻季节前后，检查时要注意管道的防冻和化冻

D.以上都对

正确答案：D



69、单选 精馏段的作用是利用溢流液把上升的蒸汽逐步冷凝下来，使（）在

液相中浓缩。

A.轻组分

B.塔底残渣

C.重组分

D.塔冷却循环水

正确答案：C

70、单选 国际单位制度的国际简称为（）。

A.ISO

B.SIO

C.SI

D.IS

正确答案：C

71、单选 在不宜装设安全阀的压力容器中，为保证容器的安全，应装设

（）。

A.安全门

B.安全窗

C.防爆片

D.防碎片

正确答案：C

72、单选 导致成品浓硝酸浓度低的原因是（）。

A.冷却水量大

B.浓硝酸量大

C.稀硝酸浓度高

D.回流酸量小

正确答案：D

73、单选 开式和半开式叶轮适用输送（）。

A.清水

B.澄清的液体

C.单一的液体

D.含杂质的液体

正确答案：D

74、单选 电流是指电荷的定向移动，电流的大小称为（）。

A.电子电量

B.电流强度

C.安培

D.电荷

正确答案：B



75、单选 事故放空阀选择（）。

A.气关阀

B.气开阀

C.正阀

D.曲柄球阀

正确答案：A

76、单选 断氨后，氧化氮分离器液位到（）时，稀酸泵停。

A.10%~15%

B.20%~30%

C.30%~40%

D.50%以上

正确答案：A

77、单选 空气中氨气含量为 1.0%时，滤毒罐可连续使用（）min。

A.20

B.30

C.40

D.60

正确答案：D

78、单选 机组油动机主要是由（）连接体油缸和反馈系统组成。

A.错油门

B.转动盘

C.错油门滑阀

D.反馈弹簧

正确答案：A

79、单选 轴承精度等级按国家标准规定可分为五个等级，其中（）级最高。

A.C

B.D

C.E

D.F

正确答案：A

80、单选 氧化炉每次检修完，安装铂网后要测量铂网与（）的距离，防止损

坏铂网。

A.小氢管

B.大氢管

C.气体分布器

D.过热段

正确答案：B

81、单选 氧化氮压缩机运转时，对气体作功的元件是（）。



A.叶轮

B.主轴

C.联轴器

D.气封片

正确答案：A

82、单选 开车时起主要蒸发作用的是（）。

A.氨蒸发器 A

B.氨蒸发器 B

C.辅助蒸发器

D.蒸氨器

正确答案：B

83、单选 氨不能与（）反应。

A.盐酸

B.二氧化碳

C.氧气

D.氮气

正确答案：D

84、单选 下列装置和设备中，不可以作为直流电负载的是（）。

A.直流电动机

B.白炽灯

C.电炉丝

D.变压器

正确答案：D

85、单选 按国标 GB16297-1996规定硝酸生产尾气氮氧化物气筒（60m高）最

高允许排放速率（kg/h）三级为（）。

A.21

B.23

C.25

D.27

正确答案：C

86、单选 汽包磷酸钠加入量（），造成磷酸根指标超高。

A.过小

B.过大

C.不足

D.不知道

正确答案：B

87、单选 在设备简图中，用几个平行的剖切平面剖开机件的方法称为（）。

A.旋转剖
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